

太康县举行2019劳动模范表彰颁奖晚会

县委书记王国玺等四个班子领导观看晚会并为劳动模范颁奖

本报讯 (记者 马治卫 通讯员 郁敏文/图)为弘扬劳模精神、助力脱贫攻坚,4月29日晚,太康县举行2019劳动模范表彰颁奖晚会。王国玺、张思民、王建林等县四个班子领导及副处级以上领导干部观看晚会,为劳动模范和先进工作者颁奖,并与他们合影留念(如图)。

晚会在大型歌舞《中国龙》表演中拉开序幕。歌曲联唱《家和万事兴》《我为祖国献石油》,小品《懒汉脱贫》,歌伴舞《出水莲》《共筑中国梦》,快板《祝福祖国》等十多个节目精彩而感人,展现了劳动者在各条战线尤其是脱贫攻坚中取得的丰功伟绩。县委常委、宣传部长谢成营代表县委、县政府致辞。副县长张国庆宣读了表彰决定。

谢成营说,近年来,在县委、县政府的正确领导下,全县广大群众以高度的主人翁精神、昂扬向上的劳动热情,在各条战线上挥洒汗水、展示才华、建功立业。特别是在脱贫攻坚中,一大批具有鲜明时代特征的劳动模范立足本职、奋发进取,开拓创新、勇于奉献,扶真贫、真扶贫,为全县实现脱贫摘帽作出了突出贡献,充分展现了新时代太康劳动群众的精神面貌。同时,希望全县上下大力弘扬劳模精神、“工匠精神”,充分激发创造热情,拥抱新时代、践行新思想、展现新作为,更好地肩负起历史赋予的新使命,奋力谱写新时代中国特色社会主义的太康篇章。

据悉,晚会由县委、县政府主办,县委宣传部、县总工会承办,县教体局、城管局



等单位协办。会上,劳动模范代表宣读了《倡议书》。受表彰的劳动模范、先进工作

者、先进集体和各乡镇、县直有关部门主

要负责人,以及来自一线的职工代表等观

看了晚会。当晚,2019“欢乐中原 出彩

太康”群众文化活动启动。①7

太康县召开创建义务教育发展基本均衡县推进会

县长李锡勇出席会议并讲话

本报讯(记者 马治卫 通讯员 段亚博)4月24日上午,太康县召开创建义务教育发展基本均衡县推进会。县长李锡勇出席会议并讲话。

李锡勇要求,一要形势再认清,差距再找准。义务教育是提高全民素质、惠及千家万户、关系国计民生的基础工程,推进义务教育均衡发展是贯彻落实国务院“把均衡发展作为义务教育的重中之重”战略方针的根本要求。

如期通过省级和国家级评估验收,是一

项硬指标、硬任务,也是县委、县政府作出的庄严承诺。二要认识再提高,思想再重视。推进义务教育均衡发展是各级党委和政府的职责所在,是促进教育公平的重要抓手,是保障和改善民生的迫切需要。各部门要站在党和国家重大战略部署的高度和推进教育公平发展的高度,进一步增强责任感、使命感、紧迫感,提高认识,明确责

任,加压紧逼,瞄准均衡发展目标扎实推进。

县人大常委会副主任宋文中、县政

协副主席王永刚、县政府办负责人程勇

等出席会议。县教体局党组书记张俊峰

就义务教育均衡发展工作作了报告。

县教体局局长葛泽周和县教体局各股室

负责人等参加了会议。

会上,县自然资源局、马厂镇主要

负责人,城关镇、常营镇中心校负责

人作了表态发言。①7



民兵苦练“水上功”

近日,在兰河水域太康段,太康县民兵防汛应急救援连队员驾驶冲锋舟在水面上来回急驰,时而打捞漂浮物,时而从水中救起“落水人员”,这是该县民兵防汛应急救援连苦练“水上功”的情景。据悉,国防动员体制改革后,为使国防动员机制与地方应急管理机制有效衔接,太康县人武部与县水利局、县应急管理局等单位共同组建了民兵防汛应急救援连,时刻准备投入应急救援。

记者 马治卫 通讯员 许皓 摄

“群众生活幸福就是我的工作目标”

——记太康县王集乡前进村第一书记刘晓刚

记者 马治卫 通讯员 郁敏

今年42岁的刘晓刚,2017年5月被选派到太康县王集乡前进村担任第一书记。自上任以来,他走村串户,吃透村情民意,经常自己掏腰包购买牛奶、面包等物品去看望村里的贫困群众,用实际行动践行着一位共产党员的初心和誓言。

快致富挖穷根

“要挖掘青年致富能手,把他们充实到党员队伍中来,为党组织注入新鲜血液,让他们带领前进村群众共同脱贫致富。”刘晓刚在村里寻找致富能手,开展“一对一”结对帮扶,带领贫困群众快致富。在刘晓刚的帮助下,父母双残、孩子多、负担重的贫困户董中原建起了养鸡场,逐步走上了脱贫致富路,并被县里表彰为“脱贫致富”之星。

“扶贫先扶智。物质上的贫穷不可怕,最可怕的是精神贫穷。扶贫,就是扶干部为群众真诚服务之心、扶群众立志

创业之心。”刘晓刚决定以宣传传统文化为主线,着力推进村“文化墙”建设,大力弘扬中华民族优秀传统文化。

群众的事无小事

刘晓刚认为,带着慰问品去看望困难群众,事虽小,但是作用非常大。一是安慰贫困群众,让他们感受到党和政府的温暖;二是感化干部,培养干部与群众之间的感情;三是感动身边的群众,树立干部形象。

“有事没事来村室坐坐,有啥问题及时沟通,我的手机号就是我的微信号,有啥事都可以交流。”刘晓刚认为,群众的事无小事。

刘晓刚家的自来水通了;刘国喜家的灯修好了;代云芝和她儿子的紧张关系缓解了;许素梅家的低保申请下来了……刘晓刚的工作笔记上,记的都是群众的“家事”。

寻找脱贫攻坚“最美人”

在乡政府院内,一位老人丢了钱包在哭泣,刘晓刚立即掏出100元钱塞给他。刘晓刚用实际行动帮助群众、感动群众,成为群众的贴心人。

帮助群众有成就感

刘晓刚帮助群众自己也有成就感。他驻村以来,村里的路平整了,灯亮了,环境变整洁了,光伏发电厂、文化广场等相继投入使用,村里集体经济收入明显增加,全村复耕农田15亩、改造残次林100多亩,更让人眼前一亮的是村文化广场热闹起来了……

“我非常喜欢第一书记这个角色,帮助群众让我很有成就感。群众生活幸福就是我的工作目标。”刘晓刚如是说。①7

“刘寨印象”正式开园

本报讯 (记者 马治卫 通讯员 安义斌 文/图)4月30日,“刘寨印象”正式开园,以“吃水不忘挖井人”为主题的红色革命文化展与游客见面。

“刘寨印象”项目位于太康县老冢镇刘寨村。该项目在县委、县政府的大力支持下,在县发改委、财政局、国土局、文广旅局、住建局、文联等单位的积极运作下,由老冢镇精心打造而成。

当日,县委宣传部常务副部长赵勇、老冢镇党委书记寇永立、“刘寨印象”董事长王利军等出席开园仪式。



“三大改造”助推 太康工业从制造迈向“智造”

记者 马治卫 通讯员 张振 刘继勇

近年来,太康县按照“三个走在全市前列”的目标定位,大干、实干、苦干,把实施“三大改造”作为推动工业高质量发展的重要抓手,紧盯重点行业分类推进、重点企业示范引领、重点项目领导分包,加快制造业转型升级,推动制造向“智造”转变。

强化领导,形成新合力

该县坚持把“三大改造”作为推动制造业高质量发展的关键抓手,成立以县委、县政府主要领导牵头的智能制造与互联网融合发展工作领导小组,立足纺织服装、锅炉压力容器制造两大主导产业,增加投入,细化责任,明确任务,对列入省、市智能制造重点项目库的项目实行统一指导,持续推动传统产业向中高端转型。同时,推行“首席服务官”制度,由“企业跑部门”变“部门联合跑企业”,并搭建技术改造人才交流平台,邀请苏州紫光、山东浪潮等企业专家举办“工业‘三大改造’暨企业上云”培训交流会,不断提升“三大改造”工作水平。

改革创新,激发新活力

太康县专门制订方案,每年筛选投资规模大、技术含量高、带动力强的技术改造示范项目,大力实施云计算、“互联网+”、人工智能、“两化”融合等配套政策措施,不断优化智能制造发展环境,推动高端产业集聚。该县润泰纺织服饰工业园被认定为全市唯一省级制造业与互联网融合“双创”基地,锅炉行业互联网平台入选2018年国家智能制造项目。

示范带动,拓展新空间

该县积极围绕主导产业特点,分类推进,纺织服装行业以技术、智能化改造为重点,装备制造行业以智能化改造为重点,食品、造纸行业以绿色化改造为重点,建立技术改造、智能改造、绿色改造项目库,并对入库项目实行县领导分包“1+1+1”和“三定三包”工作机制。2018年,该县纳入省、市技术改造重点项目库项目20个,总投资7.75亿元,完成投资6.46亿元,技术改造投资占工业投资比重为24%。同时,全面开展“两化”融合管理体系建设,实施市场化招投标咨询服务机制,推动企业建立、实施和改进“两化”融合管理体系建设,以管理促创新、促转型、促发展。

强化服务,打造新环境

该县建设专业技术基础公共服务平台和创新创业孵化基地,加快产业集群区润泰服饰产业园、通泰纺织产业园、盛鸿织造产业园、源通中小企业“双创”孵化园、特色锅炉产业园五大园区建设进度。县产业集聚区被省工信厅评为“河南省装备制造业转型发展示范园区”,被省质量技术监督局评为“河南省工业锅炉产业知名品牌示范区”。同时,该县全面贯彻落实减税降费政策,优化金融机构体系,降低企业用工、用电、融资等成本,推行企业技术、法律、产业发展“三顾问”制度,深入开展“千名干部帮千企”活动,不断完善“首席服务官”制度,坚定不移推动制造业转型升级。①7

太康举办集体婚礼树新风



4月26日,太康县举办“除陋习树新风”集体婚礼暨“城关好人”颁奖仪式。此次活动由县网信办、文明办主办,县妇联、团县委协办,城关回族镇承办。图为集体婚礼现场。

记者 马治卫 通讯员 张永俊 摄